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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sit-
zung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Isabell Zacharias, Martina 
Fehlner, Georg Rosenthal, Helga Schmitt-Bus-
singer SPD 

Drs. 17/9691, 17/11068 

Begleitung der kommentierten Ausgabe von „Mein 
Kampf“ in der Bildungsarbeit 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, im Ausschuss 
für Bildung und Kultus sowie im Ausschuss für Wis-
senschaft und Kunst darzulegen, wie sie in der ge-
samten Bildungsarbeit, aufgeschlüsselt nach den 
verschiedenen Bildungseinrichtungen einen ange-
messenen, sachgerechten Umgang mit der kommen-
tierten Ausgabe von „Mein Kampf“, unter Beachtung 
der historisch gewachsenen Verantwortung und mit 
höchstem Respekt vor den Opfern des Nationalsozia-
lismus umsetzen will.  

Dabei soll insbesondere auf folgende Punkte einge-
gangen werden: 

1. Wie gedenkt die Staatregierung einen angemes-
senen, sachgerechten Umgang mit der kommen-
tierten Ausgabe in die Bildungsarbeit und insbe-
sondere in die pädagogische Arbeit mit Jugendli-
chen zu implementieren? 

2. Wie wird die kommentierte Ausgabe in die Fort- 
und Weiterbildungsangebote auf den verschiede-
nen Ebenen der Bildung eingebaut? 

3. In welcher Form übernimmt die Staatsregierung 
die Verantwortung für die Unterstützung der Leh-
rerinnen und Lehrer bzw. der Dozentinnen und 
Dozenten beim sachgerechten Umgang mit der 
kommentierten Ausgabe? 

4. Welche Rolle sollen die Universitäten, die Akade-
mie für Lehrerfortbildung und Personalführung 
und die Landeszentrale für politische Bildungsar-
beit im Umgang mit der kommentierten Ausgabe 
spielen? 

5. Wie werden die relevanten Verbände, wie z.B. der 
Bezirksjugendring, im Umgang mit der kommen-
tierten Ausgabe unterstützt? 

6. Wie ist die Rechtslage im Umgang mit der kom-
mentierten Ausgabe nach Auslaufen der Urheber-
rechte einzuschätzen? 

Die Präsidentin  

I.V. 

Inge Aures 

II. Vizepräsidentin 

 


